

# СТРОИТЕЛЬСТВУ — ЧЕТКИЙ РИТМ

С новой силой взялись за дело строители Люберецкого района в десятой пятилетке. На карте района появились новые объекты. Растет число красивых жилых домов, детских комбинатов, предприятий общественного питания, магазинов. В жилом поселке завода имени Ухтомского только что введен в эксплуатацию очередной девятиэтажный дом, где поселятся создатели сельскохозяйственных машин. Десятки семей справили новоселье в четвертом микрорайоне Люберец. Один за другим вырастают благоустроенные дома в Лыткарине. Люберецкие строители успешно продолжают дело, начатое в девятой пятилетке.

Как известно, Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на текущее пятилетие предусмотрено обеспечить существенное сокращение сроков строительства, расширения и реконструкции предприятий и объектов путем концентрации капитальных вложений, материальных и трудовых ресурсов, повышения уровня индустриализации и совершенствования организации строительного производства. При этом необходимо строго соблюдать установленные нормативы заделов в строительстве, его продолжительности, незавершенного строительства.

К этому и направляются усилия строителей нашего района. Успешно претворить в жизнь решения XXV съезда партии — главная цель коллективов трестов и управлений, на это ориентируют их партийные организации. Перспективы дальнейшего развития вдохновили людей на творческий поиск, инициативную работу. Широко известные в нашем районе новаторы — заслуженный строитель РСФСР И. Е. Золотарев, кавалер ордена Ленина А. Г. Коваленко из треста «Особстрой» № 2 и другие выступили с инициативой досрочно завершить личные и бригадные пятилетние планы, гарантировать высокое качество работ.

Массовое соревнование людей обеспечило немалый успех уже в первом квартале года. План освоения капитальных вложений за это время в районе выполнен на 116,2 процента. Перевыполнено задание непосредственно по строительно-монтажным работам и другим направлениям. Жилищное строительство осуществляется с опережением задания на 14 процентов. В первом квартале введено в строй 15,2 тысячи квадратных метров жилья при обязательстве 12,5 тысячи.

Хорошо идет ныне дело в стройуправлении № 1 треста «Центразпромстрой». С честью выполнив план подрядных работ, в том числе собственными силами, коллектив добился хороших показателей по производительности труда, снижению себестоимости строительства. Организовано возводят объекты коллективы стройуправления ТЭЦ-22, СМУ треста «Монтажжилстрой» и другие.

Наивысший прирост объема работ достигнут субподрядным управлением № 8 треста № 8 Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности — 17,5 процента. Есть свои успехи в деятельности коллективов монтажного управления № 9 треста «Мосэнергомонтаж», СУ-1 треста «Союзмонтажгаз», управления отделочных работ Союзгазпромстрой.

Как видим, строители района взяли определенный размах, направляют усилия на решение важнейших задач десятой пятилетки. Но возможности использованы все же не в полной мере. Встречаются случаи неорганизованности, срыва отдельных планов, нарушения сроков ввода объектов в эксплуатацию. Семь предприятий и организаций не выполнили план освоения капитальных вложений. Не справились с этим заданием на Дзержинском комбинате производственных предприятий, заводе мостостроительного оборудования, в институте стройматериалов, институте труда и управления в сельском хозяйстве и других.

Не обеспечено выполнение производственной программы первого квартала в семи строительно-монтажных управлениях. Некоторые управления не выполняют заданий по росту производительности труда. В четвертом микрорайоне Люберец медленно идет строительство квартальной котельной, в некоторых домах низки темпы отделочных работ.

Обязательство строителей района — закончить годовой план к 26 декабря. Наступает летняя, самая благоприятная пора для строительства. Выше темпы, шире размах строительно-монтажных и отделочных работ!

Для коллектива Люберецкого молокозавода стало традицией встречать Первомайский праздник славными делами. 23 апреля, здесь завершили 4-месячный план по объему реализации продукции. Достигну-

## ПРИЛИВ СИЛ

тые успехи стали возможны благодаря дальнейшему совершенствованию организации труда и производства, комплек-

сному использованию внутренних резервов на каждом рабочем месте.

Хорошо служит делу соревнование, которое способствует развитию трудового соперничества.

А. КРЕМНЕВ.

### ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 26 апреля 1976 года на 73-м году жизни скоропостижно скончался член Политбюро ЦК КПСС, видный деятель Коммунистической партии и Советского государства, один из активных строителей Вооруженных Сил СССР, выдающийся советский полководец, депутат Верховного Совета СССР, дважды Герой Советского Союза, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Гречко Андрей Антонович.

Центральный Комитет КПСС Президиум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Орган Люберецкого ГК КПСС, Люберецкого и Лыткаринского городских Советов депутатов трудящихся Московской области

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 28 апреля 1976 г.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 68 (11282)

Цена 2 коп.

## ПОСЕВНАЯ В РАЗГАРЕ!

### САЖАЮТ КАПУСТУ

В совхозе «Белая Дача» начали сажать цветную капусту. Зеленые строчки рассады «прошили» целый гектар площади. Более 40 гектаров овощей посеяно в хозяйстве. Это свекла, морковь, петрушка, пастернак, редис, укроп.

### ЗА 70 ЧАСОВ

Менее чем за 70 рабочих часов завершили сев яровых зерновых в колхозе имени Дзержинского.

Позавчера десять сеялок работало в поле. Тремя засевами последние гектары ося, четьярья — однолетние травы и тремя — пропашными подсев многолетних трав. Десять гусеничных тракторов занято на

пахоте. На этих днях в хозяйстве планируют начать посадку картофеля.

Л. ЯКОВЛЕВА.

### ВПЕРЕДИ — М. КУЗЬМИН

До Первомайского праздника стремится закончить посадку картофеля звено М. Кузьмина из ГПЗ «Петровское». Клубни высажены на площади 25 гектаров из 75 по плану.

Добивается успехов и тракторист А. В. Егоров. Он сажает за день по 7 гектаров картофеля при норме 5. Коллектив звена стремится получить в нынешнем году не менее 250 центнеров картофеля с гектара.

М. АЛЕКСИН.

### ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

«Боевой листок», выпущенный в ОПХ «Коренево», гласит: механизатор В. П. Чернов за два дня посеял 28 гектаров зерновых при дневной норме 10. Хороших показателей на пахоте добиваются В. Г. Писаренко, А. В. Миусов.

### ПО РАЙОНУ

К 27 апреля в хозяйствах района яровых культур посеяно 1029 га. Это пятая часть планового задания.

За минувший день яровое поле зерновых увеличилось на 159 га, овощей — на 6 и картофеля — на 20 гектаров. Колхоз имени Дзержинского завершил сев зерновых.

### НА ПОЛЯХ

нашего района полным ходом идет весенний сев. Одновременно в хозяйствах готовят к действию поливную технику. Дождливый сезон и установились насосные станции, поливное оборудование уже давно приведены в порядок.

— Когда предусматриваете полив? И сколько будет действовать дождевальных машин?

Этот вопрос был адресован главному агроному

### К ПОЛИВУ ГОТОВЫ

колхоза имени Дзержинского Ивану Ивановичу Доронину.

— Все зависит от погоды, — ответил главный специалист. — Как только появятся входы редиса, начнут действовать дождевальные установки. В наличии имеется 13 насосных агрегатов и 20 дождевальных машин.

Малышевском отделении на культурных пастбищах уже поставили две насосные станции, чтобы опробовать новую оросительную сеть. Сухое лето не застанет нас врасплох.

На Константиновской птицефабрике об орошении полей начали заботиться еще зимой. Ме-

лиоратор Иван Павлович Алешин еще тогда занялся подготовкой кадров подпалывщиков. Была организована их учеба. — В нынешнем сезоне, — сообщил главный агроном Евгений Павлович Лобанов, — на полях хозяйства будут действовать 8 насосно-силовых агрегатов и 18 дождевальных машин. Это ДДН-70 и ДДН-45. Вся поливная техника в полном порядке.

Г. ТОЛИНА.

Хала, которая производится на Малаховском птицекомбинате — вкусная, сочная. В выпуске этого продукта участвует и ударник девятой пятилетки Серафима Васильевна Фалалева.



## ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ

Успешно проходит предмайская трудовая вахта на деревообрабатывающем комбинате № 13. Начало первого года десятой пятилетки было характерно для коллектива тем, что он приступил к выпуску новых видов изделий. Налаживается производство паркетной доски новой конструкции. Такая доска состоит из склеенных между собой хвойных щитков основания и верхнего дивевого покрытия из планок твердых пород. На лицевой поверхности можно получить

три вида рисунков. На стройки мы отправляем такие изделия в полной заводской готовности, с лаковым покрытием.

В собранном виде паркетный пол новой конструкции выглядит красивым, создает уют в квартирах. Процесс изготовления этих изделий полностью механизирован. Достигнута высокая точность обработки заготовок и деталей.

Одновременно с выпуском мозаичной паркетной доски мы приступили к изготовлению

щитового паркета новой конструкции.

Стан на предмайскую трудовую вахту, рабочие успешно справляются с заданиями по освоению и выпуску новых видов изделий. Плодотворно трудятся станочник К. П. Теплов, пресовщик В. Е. Олифиренко, электрики А. Абрамов и А. Авраменко, слесари по заточке пил И. А. Рудов, Н. М. Хорев и другие.

А. ПОЛИТАЕВ, главный инженер.

# ЕСЛИ НАМЕТИЛИ КОММУНИСТЫ...

**ДЕТАЛЬНО**, до мелочей, обсуждали на своем собрании коммунисты Томлинского завода алмазных инструментов на 1976 год. Намеченные в нем задачи — нелегкие. В текущем году планом предусматривается решить немало вопросов, связанных с дальнейшим повышением эффективности производства и улучшением качества продукции. Особый упор в плане оргтехмероприятий делался на осуществление работ по аттестации продукции на высшую категорию качества. В числе этих изделий — алмазные круги для обработки художественного стекла, алмазные иглы к звукоинструментам и многие другие инструменты.

Мнение участников партийного собрания было единодушным — все усилия коммунистов направить на безусловное осуществление намеченных мероприятий, мобилизацию коллектива на успешное выполнение плана и обязательств первого года десятой пятилетки.

По инициативе партбюро профком совместно с администрацией разработал положение о социальном соревновании инженерно-технических работников в отделах, в том числе и в техническом отделе.

Все намеченное было взято парторганизацией под строгий контроль, ответственными за выполнение тех или иных мероприятий были утверждены авторитетные специалисты из числа коммунистов.

Все средства и формы идей-

но-воспитательной работы парторганизации пущены в дело с тем, чтобы обеспечить высокий трудовой настрой заводчан, массовое их участие в соревновании под девизом: «Сделаем десятую пятилетку пятилеткой эффективности и высокого качества». Ход трудового соперничества коллективов отделов, цехов, бригад, отдельных производственных оперативно отражается в беседах агитаторов и политинформаторов, на досках показателей, в стенной печати, этой цели служит и наглядная агитация.

Особенно возросло трудовое напряжение в коллективе предприятия в дни работы XXV съезда КПСС. И сейчас труженики завода наращивают свои усилия, на жаление сил и энергии для успешного осуществления величественных задач, выдвинутых партийным съездом. Пример в этом подают коммунисты.

По итогам соревнования инженерно-технических работников и выполнения ими личных творческих планов за первый квартал этого года первое место присуждено группе старшего инженера коммуниста А. Н. Сергеева. Под его руководством был внедрен новый метод электрохимической маркировки алмазных инструментов, что принесло экономический эффект в 8,2 тысячи рублей. Отмечена также хорошая работа групп старшего инженера коммуниста А. Г. Белова и старшего инженера Б. А. Никольского. Все группы были отмечены и денежными премиями.

Этому трудовому успеху агитаторы и политинформаторы посвятили свои беседы, о нем сообщили также заводская стенная газета «Алмаз», красочные «молнии».

В первом квартале отличились и другие заводчане. Среди них — коммунисты огранички Л. Б. Ипатов и В. В. Колчин, токарь В. А. Янчиков, слесари Е. А. Карпов и Н. М. Шилкин, шихтовщица В. М. Залеская и другие.

Благодаря усилиям многих и многих заводчан — коммунистов и беспартийных — успешно был выполнен и квартальный план в целом по предприятию. Реализация продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года возросла на 13,6 процента, а производительность труда — на 11,5 процента.

А недавно партбюро на своем заседании обсудило еще один важный вопрос — о починке переловых предприятий области: «Десятая пятилетка — высокоэффективную технику». Решено поддержать это доброе начинание. В решении было записано: не снижая темпов производства по основной номенклатуре, мобилизовать коллектив предприятия на освоение новых высокоэффективных алмазных инструментов из поликристаллических синтетических алмазов, а также увеличение удельного веса инструментов со Знаком качества.

И снова повседневный контроль за осуществлением намеченного, большая организаторская и воспитательная работа, цель которой — увлечь людей на новые славные дела, призванные стать достойным ответом на решения партийного съезда. И можно с уверенностью сказать: если кто наметил наши коммунисты — своего добьются.

**А. РОМАНЮК,**  
зам. секретаря партбюро завода.

# ПРИЗЫВНЫМ СЛОВОМ

**СЕРЬЕЗНЫМ** экзаменом держит сейчас парторганизация Томлинского машиностроительского объединения, допустившего отставание и в минувшем году, и в первом квартале нынешнего года — первого года десятой пятилетки. Парторганизация наметил широкий план мероприятий по усилению идейно-воспитательной работы в коллективе, мобилизации его на быстрое преодоление отставания, успешное выполнение годовых планов и обязательств. И не последняя роль в этом важном деле отведена агитколлективу.

В эти дни агитаторы и политинформаторы в цехах, бригадах проводят беседы, в которых продолжают разъяснять птицеводам задачи, выдвинутые перед ними решениями XXV съезда КПСС, призывают тружеников предприятия находить и максимально использовать резервы на каждом рабочем месте, добиваться улучшения качества продукции.

Добрый отзыв в сердцах птичников пятого цеха клеточных несушек находят беседы агитатора кандидата в члены КПСС Г. Н. Соколовой. Сама опытная птичница, Галина Николаевна не упускает случая в кругу своих товарищей по работе еще раз обсудить важнейшие положения материалов партийного съезда, рассказать об итогах работы за минувший день, порадоваться успехам передовиков производства. Она провела беседы о задачах птицеводов в десятой пятилетке — пятилетке высокой эффективности и качества, об экономном расходовании кормов, об укреплении трудовой дисциплины и другие.

Нередко беседы Г. Н. Соколовой превращаются в открытый, залушевый разговор, придающий людям больше уверенности в своих силах, вызывающий стремление работать лучше и лучше. Так, в ходе

таких бесед деловые предложения, направленные на повышение эффективности производства, высказали операторы-птичницы С. Коноплева, Н. Карасева, механизаторы В. Атыскин, В. Деяснов и другие. Многие из этих предложений осуществлены или осуществляются и приносят немалую пользу. Немало птичников-операторов, в том числе А. Качалкина, Л. Панова, Л. Авдеева и другие, в последнее время намного увеличили сбор яиц.

С хорошим душевным настроением проводит беседы в первом цехе агитатор комсомолка Любовь Кузоваткина, также работающая птичницей-оператором. Доходчивы и убедительны ее слова и о материалах XXV съезда партии, и о повседневных делах и планах коллектива цеха, и о том, что мешает ему успешно трудиться в десятую пятилетку.

И нужно сказать, горячее слово агитатора достигает цели. Беседы Л. Кузоваткиной заставляют людей быть собранней, пробуждают в них больше инициативы, поощряют их творческую активность. И в том, что бригада Л. Д. Игнатовой, в которой трудится Любовь, в последние недели заметно улучшила свои показатели, есть заслуга и ее как агитатора.

Хорошо также зарекомендовала себя в этом цехе агитатор Антонина Боронина и другие.

Таких агитаторов, как Г. Соколова, Л. Кузоваткина, А. Боронина, в объединении немало. Все они делают большое, нужное дело — зовут людей на добрые свершения, будят у них стремление не жалеть усилий для преодоления отставания, для успешного выполнения принятого коллективом объединения обязательства — дать Родине в нынешнем году 240 миллионов штук яиц.

**Д. ЛИВЕНЦЕВ.**

# БАМ ЗОВЕТ МОЛОДЫХ

Байкало-Амурская магистраль — это не только стройка века, как называют ее сейчас. БАМ — это символ крепости молодых рук, трудового энтузиазма, это кузница, где выковываются овеянные суровой романтикой тайги стойкие характеры, мужественные сердца, настоящая дружба.

После того, как XVII съезд ВЛКСМ объявил БАМ ударной комсомольской стройкой, сюда по велению своего сердца устремились тысячи юношей и девушек, ныне они показывают образцы трудового героизма, горячего стремления выйти победителями из противоборства с суровым климатом, с вековой тайгой, скрывающей в себе несметные природные богатства. Нездаром ударному труду строителей магистрали, среди которых каждый второй — комсомольского возраста, дана высокая оценка XXV съездом КПСС.

Молодые люберецкие! БАМ зовет вас, ваши молодые сильные руки! Вливайтесь в ряды его строителей. Своим славным трудом вы можете быстрее завершить сооружение этой великой стальной артерии страны.

Если вы желаете поехать на строительство БАМа, приходите в горком комсомола или звоните по телефону 554-22-51.

БАМ ждет вас, дорогие друзья!

**В. ИВАНОВ,**  
инструктор ГК ВЛКСМ.

Валентина Михайловна Сырова вот уже десять лет безупречно трудится швейной-мотористкой в Люберецком филиале Косинского производственного трикотажного объединения. Она щедро передает свой опыт молодежи, активно участвует в социальном соревновании за досрочное выполнение заданий первого года пятилетки, вносит свой весомый вклад в борьбу за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС. Ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

Стремясь достойно встретить всенародный праздник Первоймай, Валентина Михайловна довела свою выработку до 170 процентов. Качество ее работы — отличное.

**Фото Н. Прохнера.**



# СМОТР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Оживленно было на днях в красном уголке Люберецкой Центральной больницы. Сюда на смотр стенных газет лечебных учреждений района, выпущенных в 1975 году, собралось более 50 редакторов и членов редколлегий.

Участники смотра подолгу останаивались у стендов, где были размещены наиболее содержательные и хорошо оформленные стенные газеты «Болельщики» города Лыткарино, поселка Красково, завода им. Ухтомского, поликлиники №6 3 и

2 города Люберцы. За активность и оперативность в работе редколлегий газет этих учреждений награждены Почетными грамотами райкома профсоюза медицинских работников.

В заключение участники смотра поделились опытом работы, прослушали беседу члена Союза журналистов СССР А. Боголеновой о задачах стенной печати в свете решений XXV съезда КПСС.

**А. АЛЕКСАНДРОВА.**

# В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ ЗАБОТА КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ

**КРАСКОВСКИЙ** поселковый Совет проявляет постоянную заботу об улучшении благоустройства населенных пунктов, водоснабжения, канализации, принимает меры по усилению охраны природы и использованию природных ресурсов.

На днях состоялась 6-я сессия поссовета, на которой обсуждался вопрос «О задачах по дальнейшему улучшению благоустройства поселка и населенных пунктов в свете решений XXV съезда КПСС». С докладом выступила председатель поссовета Н. В. Русанова. Она рассказала о большой работе, которая проделана в поселке за минувшее пятилетие. Построено 14 жилых домов, 1402 семьи получили новое жилье, 118 семей переселены в благоустроенные квартиры. Широкий размах капитального, жилищного и культурно-бытового строительства потребовал в короткий срок увеличить подачу воды из артезианских скважин в 1,3 раза, построить новые и реконструировать старые канализационные сооружения. За период с 1971 г. по 1975 год водоснабжение поселка несколько улучшилось. Построен водозаборный узел в Корневе, артезианский в Краскове и деревне Машково, проложено 11,5 км водопроводных линий. Новые станции перекачки

дали возможность ликвидировать сброс сточных вод в реку Пехорку.

Много сделано по досрочному выполнению комплексного плана благоустройства. Построены новые дороги, тротуары, спортплощадки, посажены деревья и кустарники, заложены скверы. 433 домам из 1248 присвоено наименование «Дом образцового содержания».

Но депутаты говорили не только о том, что сделано. Они сосредоточили внимание на нерешенных задачах в области коммунального хозяйства и благоустройства населенных пунктов. Сделать предстоит немало: надо построить водопроводную линию от Корневского водозаборного узла до Красково — эту работу не выполнил своевременно ВНИИСТРОМ (директор т. Воробьев) водопровод в деревне Марусино — его строительство затнулось по вине строительного-монтажного управления Минуглепрома (начальник т. Шульман). Нелюбопытно интенсивно проводится работа по благоустройству в закрепленных микрорайонах коллективами предприятий и жилищными комитетами.

Принято решение обязать руководителей

всех расположенных на территории Красковского поссовета предприятий и организаций регулярно и своевременно проводить работы по благоустройству и озеленению, привлекать к этому жителей. Намечено выполнить комплексный план работ по благоустройству на 1976 год до 10 октября. Руководителям предприятий и организаций предложено подготовить детальный план по благоустройству на 1976—1980 годы и представить его в поссовет до 15 мая.

В соответствии с решением поссовета будут приведены в порядок улицы поселка, закончена прокладка газопровода по Вокзальной, отремонтирован освещен по улице К. Маркса, благоустроен берег озера и сделано многое другое.

На сессии принято обращение депутатов ко всем жителям поселка и населенных пунктов с призывом принять активное участие в работах по благоустройству. Только общими усилиями можно выполнить намеченное. Внешний вид поселка, общественный порядок в нем — забота каждого жителя.

**Т. ФИЛИПОВА,**  
депутат поссовета.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**



## ИДЕТ МЕСЯЧНИК

Московское областное отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры и Люберецкое отделение общества проводят месячник охраны и пропаганды памятников истории и культуры района и Подмосквья. В период месячника намечается провести благоустройство памятников и прилегающей к ним территории, будут проходить также встречи с героями войны и труда, архитекторами и искусствоведами.

В нашем районе активно включились в месячник первичные организации общества охраны памятников Томиллинской птицефабрики, школ № 11 и № 37.

Месячник продлится до 15 мая.

Л. КОСТЫЛЕВА.

## Забота общая

Вот уже в течение нескольких лет ведутся реставрационные работы в архитектурном ансамбле — Николе-Угрешском монастыре. В первую очередь началось восстановление северной стены — участка наиболее ценного в художественном отношении.

Возведенная более столетия назад так называемая «папестинская стена» представляет собой своеобразный вид города с тремя воротами. Основным материалом для этой стены послужили разобранные постройки Острова, купленные монастырем в конце 60-х гг. прошлого столетия.

Особенно сложные задачи встают перед реставраторами при восстановлении центрального участка стены, где башни имели огромные трещины и разваливались. Здесь требовалась особая осторожность, ведь именно этот участок стены рухнул однажды под напором воды прорвавшегося пруда. Задача усложнялась еще тем, что за столетие после этого многие сваи и накатки, на которых стоит стена, сгнили. Реставрация сложного участка велась по проекту инженера Всесоюзного производственного научно-реставрационного комбината Л. А. Каплина и архитектора О. В. Морозова.

Ныне фронт восстановительных работ передвинулся на восточную часть северной стены, что выходит на площадь поселка. Этот участок самый ответственный. Здесь находятся древние части монастыря — десятиугольная башня XVII в., некогда примыкавшая к Гостинному двору и квадратная башня — «святые ворота» XVII в. с остатками караульной палатки. Завершение реставрации этого участка будет задержано из-за находящегося здесь школьного здания (бывший универмаг трудкоммуны). Видимо, общественные организации поселка уже сейчас должны ставить вопрос о постройке в поселке новой шко-

лы, тем более, что с ее возведением в Дзержинском будет полностью ликвидировано двухмесячное обучение.

Сейчас, когда проводится месячник смотря памятников истории и культуры, посмотреть, как ведутся реставрационные работы в Угреше и каково состояние других построек монастыря, прибыли члены президиума Люберецкого городского отделения общества охраны памятников, представители производственного бюро по охране и реставрации памятников и арендующих организаций. Был отмечен целый ряд недостатков. В то время, как ведется реставрация северной стены монастыря, южная фактически разрушается. Огромный ущерб причиняют ей сжигаемые сарай. Отдельные башни этого участка находятся в аварийном состоянии. Было отмечено, что такое состояние памятника — результат отсутствия охраны обязательств у арендующих организаций. Это позволяет безнаказанно проводить всевозможные перестройки в зданиях, которые арендует Люберецкая городская больница. Значительную часть территории занимает объединение мосмелioresводства Главнечерноземводостроя. Эта организация также не несет никакой ответственности за использование памятника.

Необходимо незамедлительно заключить охранные обязательства, которые помогут предотвратить дальнейшее разрушение памятника, и в этом важном деле должны оказать помощь в первую очередь Дзержинский поселковый Совет и общественные организации.

**В. МИТЮШКИН,** член президиума Люберецкого городского отделения ВООПИК.

**НА СНИМКЕ:** реставрируемая часть стены Николе-Угрешского монастыря.  
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.



## ЗНАКОМЬТЕСЬ: ЛЮБЕРЧАНКА XII ВЕКА

У нее умное, спокойное лицо. Глубокий, чуть грустный взгляд. Оригинальная повязка на голове. Украшения на виске и шее строгие и изящные. Кажется, что эта женщина высока и стройна...

Каким образом из глубины веков пришла она к нам?

Началось все с того, что наш краевед М. И. Терентьев неподалеку от Токарева обнаружил большой курганный могильник. Об этом было сообщено в институт археологии Академии наук СССР. Люберецкие краеведы просили произвести раскопки курганов с целью определения происхождения могильника.

Находка заинтересовала институт, и в прошлом году в токаревский лес прибыли члены археологического кружка при Государственном историческом музее, группа школьников Москвы. Под руководством кандидата исторических наук И. Г. Недошиной они произвели раскопки четырех курганов. Было установлено, что могильник является кладбищем славяно-вятичей, живших в XII веке.

В одном из курганов была захоронена женщина лет 35. Хорошо сохранившийся череп, остатки ткани дали возможность обратиться к специалистам с просьбой о восстановлении ее облика. И вот к делу приступили заведующая лабораторией пластической и антропологической реконструкции лица по черепу при институте этнографии Академии наук СССР Г. В. Лебединская и М. А. Сабурова, диссертация которой называется «Головные уборы женщин X—XII вв.». Результатом их работы и явился портрет, который мы представляем вниманию читателей.

В XII веке подмосковные крестьяне (смерды, как они именуются в письменных источниках) еще сохраняли языческие обычаи и ритуалы. Одежда и украшения их были традиционными. Одежда и украшения вятичей, живших в нашем крае, отличались от наряда кривичей, живших севернее Клязьмы.

При раскопках археологи по обнаруженным украшениям уверенно определяют дату и племенное происхождение. Для вятических женщин особенно типичны так называемые семилопастные височные кольца. Они закреплялись в головной убор с двух сторон. Все «ювелирные» изделия из-



готовлялись местными мастерами из медного сплава (бронзы) или серебра, встречаются украшения и из железа. Замужние женщины ходили всегда с покрытой головой — платком из льняной или шерстяной ткани. Показаться на людях с непокрытой головой считалось неприличным и даже позорным (отсюда поговорка — «опростоволочиться»).

Наша люберчанка была похоронена в платке из редкой льняной ткани. На лбу повязана лента из орнаментальной льняной ткани и закреплена семилопастными височными кольцами. Шелю обрамлял стоячий (на бресте) воротник из шерстяной ткани, прошитой золотой тонкой нитью. Как полагают тов. Недошиная, ткань привозная — византийского происхождения. На шею было ожерелье из набора круглых бус горного хрусталя и красных пирамидальных сердоликовых. Пальцы украшали бронзовые вятичские перстни, на одной руке был надет витой бронзовый браслет.

Так, благодаря достижению нашей советской науки, мы получили возможность познакомиться с женщиной, жившей в нашем крае в годы основания Москвы Юрием Долгоруком.

Портрет передан авторами в дар Люберецкому краеведческому музею.

Д. ГУЩИН.

## ИМЯ ВАШЕЙ УЛИЦЫ

В областном отделении Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры на заседании исторической секции рассматривался вопрос о том, как чтут в Люберецах память народных героев 1905 года. Речь, в частности, зашла об улицах.

— Сохранились Смирновская, Волковская, Киселевская, — перечисляю я. — От некоторых же не осталось и следа.

— Как так?

— Город строится. Где раньше пролегла целая улица, теперь один двухсотквартирный дом. Ну, два.

— А разве нельзя старые названия перенести на новые улицы?

— Вообще-то можно...

Положение с названиями улиц беспокоит многих. В редакцию поступают письма.

«Всегда с интересом читаю все, что пишется о Дмитрие Калараше. Дело в том, что мы получили квартиру в доме по улице, носящей его имя. И хотя никогда в жизни с Д. Каларашем не встречался, но он нам близок и дорог». (Из письма А. Орловой).

«Я родился в Люберецах, — пишет А. Павлов, — жили мы на Захаровской улице, а сейчас в 115-м квартале. Наша семья выписывается в Люберецкую

правду» еще с той поры, когда она называлась «Ухтомским рабочим». С большим вниманием следим за материалами по истории района. А в газету меня заставило обратиться вот что: почему исчезают такие названия улиц, как Захаровская, Зубаревская? Ведь и Захаров, и Зубарев были первыми, кто погиб в 1917 году за Советскую власть.

Новую улицу в 115-м квартале назвали Шосейной. Что проку в этом названии?

Нет, совсем не безразлично жителям, на какой улице стоит их дом!

Улицы не бессловесны. Они разговаривают, хотя и на своем специфичном языке — языке отгремевших событий, памятных дат, радостных или грустных мгновений в жизни человека, а значит и населения города.

Захаровская и Зубаревская улицы, как верно подметил наш читатель, осквернены огнем революционных боев. Кому Октябрьский проспект не напомнит сразу же о Великом Октябре, а улица 8 Марта — о весеннем женском празднике? Улица Космонавтов не могла появиться до полетов в космос. Переулочек Зеленый слово шумит и машет зелеными ветками тополей, а если нет в нем зелени, то какой же он Зеленый? В названиях улиц ключ к истории города. Ну, что такое Звуковая улица? Без хорошего знания прошлого дешифровать ее невозможно. Улица названа так после от-

крытия первого в Люберецах звукового кинотеатра. А в чем смысл Шосейной улицы? То ли она широка, как шоссе, то ли одним концом опирается в шоссе...

Увы, вся сила и вся слабость микропонимания (микропонимания — мелкие географические объекты — улицы, ручьи, дороги, перелески, имеющие собственные имена) в том, что она дается и корректируется людьми. Наряду с живыми, красочными, оправданными названиями сплошь и рядом возникают серые, маловыразительные, насупленные.

Ничто не вечно под луной. Проходит время, и названия сменяют друг друга. До революции главная магистраль Люберец звалась Московской улицей, затем Киселевской, наконец, стала Октябрьским проспектом. Улица Асфальтовая носит ныне имя безстрашного сокола Героя Советского Союза Н. И. Власова. Сам процесс смены закономерен. Только не надо пускать его на самотек. В нашей власти сохранить для потомков любимые нами имена.

**А. БЕЛОВ,** член совета Люберецкого отделения ВООПИК.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

28 апреля 1976 г.  
№ 68 (11282) 3 стр.

# ПЛАНЫ ПЧЕЛОВОДОВ- ЛЮБИТЕЛЕЙ

Тысячи тонн зерна гречихи, семян подсолнечника получают люди дополнительно только от того, что, когда цветут эти культуры, на опылении в садах и на полях работают пчелы. Подсчитано, что опыление пчелами сельскохозяйственных растений дает прибавку продукции этих культур в 10—15 раз превышающую стоимость собранного пчелами меда. Вот почему занятие пчеловодством в нашей стране всячески поощряется. И поныне остается в силе «Постановление об охране пчеловодства», подписанное Председателем Совета Народных Комиссаров Владимиром Ильичем Лениным в апреле 1919 года.

В нашем районе есть колхозные и совхозные пасеки, при обществе охраны природы работает секция пчеловодов-любителей. Сейчас в этой секции около 40 человек. Прошедшее недавно отчетно-выборное собрание секции показало, что за последнее время она работает активнее. Здесь систематически проводятся собрания, консультации, обмен опытом, для начинающих пчеловодов были устроены также показательные занятия по изготовлению ульев и пчеловодного инвентаря.

Собрание пчеловодов-любителей наметило ряд мероприятий на предстоящий период: активно участвовать в создании медоносной флоры района, посадке и посеве медоносных деревьев и растений, вывозить пчел на опыление садов, гречихи, подсолнечника, вести борьбу с болезнями и вредителями пчел, продолжать вести пропаганду пчеловодства.

Все текущие вопросы члены секции решают на своих собраниях, которые проводятся в последний понедельник каждого месяца (исключая месяцы — с мая по сентябрь) в малом зале Люберецкого Дворца культуры.

**С. ПОТАПОВ,**  
пчеловод-любитель.

# БИБЛИОТЕКАРЬ

## Люди нашего района

Я всегда с радостью захожу в небольшой уютный зал библиотеки ГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Может быть, и не столько уж много в ней читателей, не так много формуляров заведено по сравнению с другими библиотеками города, но меня всегда тянет именно сюда. Здесь работает библиотечкарь Алевтина Михайловна Грибова. Вот мне, и хочется рассказать немного об этом человеке важной и нужной профессии, которая помогает обогатить жизнь людей, сделать ее интереснее, разнообразнее.

Ежедневные будни библиотечкаря — они так похожи друг на друга: записать выданные книги, разобрать почту и т. д. Казалось бы, каждый день одно и то же — скучно, неинтересно. Но для человека, любящего свою профессию, человека — знатока дела, это поиск, творчество, праздник. Праздник встречи с читателями, поиск открывающихся в них прекрасных черт характера. К этим людям можно отнестись смело и Алевтину Михайловну.

Она нас любит, читателей, которым все хочется знать и которые иногда бывают так неуговорны. В библиотеку вбегают раскрасневшиеся перво-

курсники, степенно входят учащиеся второго, третьего курсов. Частые гости — преподаватели. Для всех найдутся нужные книги и пособия и, что самое важное, — теплые слова, совет.

Алевтина Михайловна знает интересы каждого, всегда подскажет, поможет в выборе, напомним о новинках. Многие благодарны библиотечкарю за такое внимание. Добрые отзывы, слова-пожелания можно слышать от взрослых людей и от тех, кто только недавно встретился с героями книг и навсегда полюбил их.

Как-то среди учащихся зашел разговор о том, есть ли среди нас человек, который все отдает людям без остатка, у которого доброта истинная, неподдельная. Мне не кажется удивительным, что многие называли имя Алевтины Михайловны. Вот слова Нины Волосатовой: «Для меня пример душевной доброты и красоты — Алевтина Михайловна. Она

не скажет резких, обидных слов, потому что знает: человек, устраивающий читателям встречу с настоящими героями, воспетыми в литературе, не имеет такого права. Да и не может, мне кажется, этот человек нанести людям яблуд, оскорбить кого-то».

Алевтина Михайловна трудится с полной отдачей сил. На столах — свежие журналы и газеты. Многочисленные выставки и красочно оформленные стенды помогают в подборе материалов для проведения политехнической, диспуты, бесед, детального изучения какого-либо материала. С нею интересно просто побеседовать.

Бескрайнее по мыслям романы Льва Толстого, зоркость и мудрость Максима Горького, чистый родник пушкинской поэзии — все это так прекрасно! Но как охватить все! И тут на помощь приходит Алевтина Михайловна, у которой светлеет лицо, когда распахивается дверь и волшебный говорит: «Здравствуйте!». Ведь это новый читатель, новый любитель книг. А это всегда для нее радость.

**Н. СИВОХИНА,**  
учащаяся 32-й группы  
ГПУ им. Ю. А. Гагарина.

## НА ПУТИ К ПРОФЕССИИ

Кем быть? Этот вопрос все чаще и чаще встает перед выпускниками, ведь скоро последний звонок. А дальнейшая самостоятельная жизнь. Выбрать будущую профессию школьникам помогают экскурсии на различные предприятия, в колхозы и совхозы района. Почти ежедневно такие экскурсии проводятся в Косинском производственном трикотажном объединении.

НА СНИМКЕ: учащиеся в цехе косинской фабрики объединения. Фото А. ОГРЫЗКОВА.



### УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ

треста «Мособлэлектромонтаж» приглашает на работу на люберецкую базу: газосварщиков, электромонтеров, слесарей-монтажников, слесарей-сантехников, кладовщиков, карточечников, аккумуляторщиков, водителей электрокара, водителей электропогрузчиков и автопогрузчиков.

Обращаться: Люберцы, ул. Транспортная, 2, тел. 281-57-03, 554-73-06.

1—3

### НАРОДНЫЙ ТЕАТР «РОМАНТИК»

Люберецкого Дворца культуры приглашает в основную труппу мужчин старше 20 лет.

Дни занятий: понедельник, четверг, суббота с 19.00. Главный режиссер театра Лев Аронов.

Д.

### ЛЮБЕРЕЦКОМУ КОМБИНАТУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ТРЕБУЮТСЯ: экономист-финансист, кассир-кассатор, кладовщик на центральный склад, бухгалтер, бухгалтер-ревизор, машинистка, приемщик заказов в ателье № 5 г. Люберцы, приемщик заказов в салон полуфабрикатов г. Люберцы, старший приемщик заказов в ателье проката г. Люберцы (пенсионерам пенсия сохраняется полностью), заведующий ателье № 12 г. Лыткарино, портные и кройщицы по пошиву женского легкого платья, мужской и женской одежды во все ателье Люберецкого района, столеры, плотники, слесари-ремонтники.

Юноши и девушки приглашаются для обучения на портных по пошиву мужской и женской верхней одежды и легкого платья. Начало занятий с 1 сентября, стипендия 30 руб. в месяц.

1—3

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.05 Научно-популярный фильм. 19.30 «Полет в космос». (Ца.) 19.45 «Отдых в выходные дни». 20.00 «У театральной афиши». 21.00 С. Прокофьев — Соната для скрипки и фортепиано. 21.30 «Коммунарка». Телеспектакль.

Редактор П. В. СПИРОВ.

### МАЛАХОВСКОМУ ОПЫТНОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ: термист с повременной оплатой труда (можно по совместительству), токари, фрезеровщики, сварщик-аргонщик (оплата труда сдельная).

В этом году будет начато строительство двух жилых домов.

Обращаться: пос. Малаховка, Егорьевское шоссе, 1, отдел кадров.

1—3

По вопросам набора на все предприятия и организации следует также обращаться в уполномоченном управления Мособлсплокома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, комн. 15, тел. 553-17-35; г. Лыткарино, ул. Первомайская, 7/7, комн. 4, тел. 552-85-18.



## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150

Л-06628

Объем 1 а. д.

Гир. 20 750

Зак. 2860

### ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «МОСОБЛЭТТЕХНИКА»

заключает договоры со всеми организациями на техническое обслуживание и ремонт электрооборудования приборов (холодильников, стиральных машин, пылесосов).

Обращаться: Люберцы, Смирновская, 17, 2-й этаж, телефон 554-00-75.

### МЕЖРАЙОННОМУ ФОТОХУДОЖЕСТВЕННОМУ КОМБИНАТУ № 2

требуются: ст. бухгалтер на правах главного, мастер цеха регенерации серебра, мастер жуковского фотоустройства, технолог зеркального и бетонного гипсового производства, зав. фотосалоном, техник ОТК, лаборант-химик, бухгалтеры на временную работу (оплата по соглашению), маляр-штукатур, слесарь-сантехник, электромонтер, слесарь-плотник, порттеры-стеклопротирщики, ученики-фотографы, приемщики заказов в г. Жуковский, Люберцы, Раменское, пос. Малаховку.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 172, тел. 553-37-87.

2—2



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ОСЕНЬ» — 10, 11.30, 13.30, 15.30, 17.10, 19, 20.40.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КОГДА ТЕБЯ НЕТ» — 11, 13, 15, 17, 18.45, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «НА ЯСНЫМ ОГОНЬ» — 13, 18, 21.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ОБОРОТНАЯ СТОРОНА ЛЮБВИ» — 17.30, 19.30, 21.30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «АВУ — РАБИЯ» — 11, 15, 19; «НА ЯСНЫМ ОГОНЬ» — 13, 17, 21.

### МАГАЗИН № 28 ЛЮБЕРЕЦКОГО ПРОДТОРГА

принимает заказы на изготовление тортов (производство Люберецкого хлебокомбината). Заказы принимаются по адресу: Люберцы, Водковская, 63 в предпраздничные дни — за 10 дней, в будние — за 3 дня.

1—3

### ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ МИНЖИВМАША

снимет жилплощадь для армейского проживания слушателей института. Об условиях справиться по адресу: пос. Калинина, д. 1-а, тел. 553-00-11, доб. 4-51.

2—2